

新县公交推出“爱心卡”“夕阳红卡”

老年人、残疾人坐上免费公交

信阳消息 (虞静 钱洪波 聂建武)“我家住在城郊,有了公交爱心卡,以后来来去去可就方便多了,政府真是把事办到我们残疾人心坎上了。”4月13日,当65岁的残疾人阮大爷从工作人员手中接过免费办理的公交爱心卡时,难掩心中的激动,一个劲地表达着谢意。

其实,阮大爷只是新县公交惠民政策受惠者中的普通一员。

2015年,新县政府将“老年人、残疾人城区免票乘坐公交车”列入年度十大民生实事着力推进,让弱势群体进一步享受经济社会发展“红利”。近日,县公交公司专门开辟窗口为残疾人、老年人免费办理公交“爱心卡”“夕阳红卡”,将这一惠民政策转变为群众看得见摸得着的实惠,逾万名残疾人、老年人从此坐上了免费公交。

小小爱心卡,浓浓关爱情。

近年来,新县政府坚持贴近民心办实事,积极保障弱势群体权益。针对残疾人群体普遍生活困难实际情况,将贫困残疾人纳入医保范围,为2000多名三级以上残疾人办理居民养老保险。向2300多户残疾人家庭发放200多万元生活护理补贴和家庭无障碍改造补助资金,免收家庭困难残疾学生和残疾人子女高中阶段学费,切实减轻了残疾人家庭负担。



浉河区是中国十大绿茶信阳毛尖原产地,目前正是毛尖茶叶盛产上市的季节。为了确保炒茶用电,国网信阳供电公司各个供电所24小时值班,保障供电畅通。图为4月13日,董家河供电所电工在茶山巡视电力设备。
甘仁伟 摄

为彩礼母女上法庭 做调解法官挽亲情

信阳消息 (倪有为 陈洋)订婚赠彩礼是很多地方的风俗,因为彩礼的归属而产生纠纷的情况也时有发生。近日,商城县人民法院就审结了一起女儿状告母亲要求返还彩礼的案件。

2012年,原告刘某与聂某经人介绍相识恋爱并决定组成家庭,聂某按照当地习俗,通过媒人先后给付原告彩礼38000元,由原告母亲邢某代收。2013年2月,刘某与聂某登记结婚,母亲邢

某并未给女儿刘某添置嫁妆,也没给其一分钱,让刘某大为恼火。婚后,刘某多次向邢某讨要该彩礼,均被邢某拒绝。2015年3月,刘某一纸诉状将母亲邢某告上商城县人民法院汪桥人民法庭,请求法院判决该彩礼归原告所有。

邢某接到起诉状后,难以接受自己被亲生女儿告上法庭的事实,表现出极大的抵触情绪。承办此案的法官发现此案中原、被告间矛盾虽然尖锐,但仍然存在调解的

可能性,鉴于该案案情特殊,法官决定以母女亲情为突破口,在庭前组织双方进行调解。调解中,法官用话家常的方式耐心与双方探讨法理人情,向她们讲述以往的案例,不断尝试感悟双方。经过法官不断的劝说调解,双方都有所触动,情绪逐渐平稳下来。最后,刘某主动起身向母亲邢某道歉,并决定撤回起诉,一起女儿状告母亲的案件在开庭前得以调解成功,承办法官们也感到十分欣慰。

明港镇再添交通信号灯

交通安全设施建设走在全省乡镇前列

信阳消息 (李代余 田连合)近日,经过明港交警大队的主动报告、积极协调和有力助推,位于107国道与“中州名镇”明港镇新政府道路交叉口新装的交通信号灯(红绿灯)建成并投入使用。据了解,加上该镇原有的8套交通信号灯,“中州名镇”明港镇现已拥有9套交通信号灯,交通安全设施建设走在全省乡镇前列。

明港镇是“中州名镇”,是信

阳的北大门,107国道、335省道在镇内交叉,京港澳高速、沪陕高速在镇外环绕,道路四通八达,交通流量较大。今年3月底,市公安局七类重点车辆集中整治“春雷行动”展开后,该大队积极开展道路交通安全隐患排查整治工作,经深入排查和调研,发现107国道与明港镇新政府道路交叉口交通流量较大,因为缺少交通信号指示,车辆行人通行无序,极易引发

交通事故,交通安全隐患相对突出,亟须安装交通信号灯改变隐患突出的局面。对此,该大队不等不靠,立即向明港镇党委、镇政府作出书面报告,建议尽快在该交叉路口安装交通信号灯。

该大队的积极作为和主动努力得到镇党委、镇政府的全力支持,专门划拨专项建设资金购进交通信号灯,并完成安装调试。

罗山县青山镇

“四项培训”催生新型农民

信阳消息 (方建兵)近年,罗山县青山镇组织科技、农业等部门通过“四项培训”,不断打造新型农民。

突出重点抓培训。围绕不同时期的农村、农业重点,分类指导,分类施教,全面开展培训,邀请县农业专家和科技人员,重点对种植业、养殖业进行专题培训,帮助农民掌握农业重点技术。今年以来已举办各类培训班6期,培训1520人次。

突出帮带抓培训。动员全镇协会骨干会员、镇村干部带着感情、带着技术带着信息、带着资金深入农村,与农民一对一、面对面、手把手“零距离”接触,实施

帮扶培训,通过抓大户带小户,带动千家万户共同增收致富,全镇基层协会骨干、镇村干部共结对贫困户90余户。

注重结合抓培训。不断拓宽农民培训渠道,大力培训新型农民,积极整合镇、村的人力和设备资源,以远程教育网和农村人口学校为阵地,建立镇级培训基地2个。

创新方式抓培训。按照“农民点菜、专家上灶”的方式组织培训,突出实用、实效、实际,按照农民意愿开展培训,并建立培训活动登记制度,培训后实行跟踪问效制度,不断改进培训方式,实现“要我学”向“我要学”的转变。

光山县白雀园镇

“四项”服务方便百姓办事

信阳消息 (邹晓峰)如何做到创新工作形式不断为群众服务?今年以来,光山县白雀园镇以“四项”服务为载体,以推进百姓办事“零障碍”为主题,为群众办事搭建重要的载体和平台。

该镇积极推行“党群连心服务卡”,实行1名镇党委委员领导班子成员+1名村干部+1名镇直单位干部的“1+1+1”组团服务模式,方便百姓办事。同时,开展流动办公服务活动,制定党员分片包区责任制,实行服务群众承诺制,切实提升为民服务实效。

同时,针对外出打工人数较多的状况,该镇还实施上门服务新举措,各村均设置“驻村干部工作室”,建立驻村干部管理制度,要求驻村干部当好政策法规“宣讲员”、产业发展“指导员”、矛盾纠纷“调解员”、为民服务“代办员”、基层党建“督导员”、重点工作“督察员”的“六大员”角色,不断提升为民服务水平。截至目前,该镇共发放“党群连心服务卡”2700张,村组党员干部受理群众诉求170余人次,收集民情民意230多条,累计为群众办实事好事410件。